



WWW.WEB.ZNU.EDU.UA/GAZETA/

## Майже 2,5 тисячі абітурієнтів взяли участь у тренінгах із ЗНО-2019

У ЗНУ безкоштовні пробні тренінги із зовнішнього незалежного оцінювання зібрали вступників Запоріжжя та області, які перевіряли свої знання з української мови та літератури, а також – з іноземної (англійська, німецька, французька). Про зацікавленість старшокласників в участі у таких заходах переконливо свідчить те, що цього дня до вишу завітало близько 2,5 тисяч абітурієнтів. Можливістю перевірити рівень своїх знань із української мови та літератури та ознайомитись із особливостями процедури проведення ЗНО скористалося 1689 осіб. На тренінг із англійської мови завітало 709 вступників, із німецької – 18, а із французької – 4 особи.

Координували роботу пробних тестувань представники адміністрації вишу: перший проректор **Олександр Бондар**, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура**, начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Галина Микитів**. Вони підкреслили, що для ЗНУ уже 10 років така форма роботи з абітурієнтами є традиційною. Участь у тренінгах дозволяє молоді більш якісно підготуватись до основної сесії. Водночас це – підстава ближче познайомитись із матеріально-технічною базою університету, поспілкуватися з викладачами і студентами різних факультетів. І в результаті зробити остаточний вибір на користь вподобаної спеціальності. Усі представники ЗНУ, що брали участь в організації тренінгу, спрацювали чітко й злагоджено. Представники відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування, викладачі, аспіранти та студенти факультетів вишу, Інженерного інституту та коледжів ЗНУ доклали чимало зусиль, аби створити належні умови для учасників тренінгів із ЗНО, надати їм психологічну й інформаційну підтримку.

Своєю чергою, начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Галина Микитів** розповіла про цьогорічні інновації проведення пробних тренінгів із зовнішнього незалежного оцінювання: «Цьогорічні зміни в організації зумовлювалися, перш за все, великою кількістю студентів коледжів, які взяли участь у тренінгах із ЗНО: до нас завітало як студенти, що навчаються в коледжах ЗНУ – Економіко-правничому, Торговому, Металургійному, Гідроенергетичному, так і в інших закладах освіти міста. Через це ми завчасно подбали про особливості організації тренінгу: на площі перед навч. кор. № 2, де збиралися учасники заходу, абітурієнтів розподілили на дві черги – окремо для старшокласників й окремо для студентів коледжів.

## У ЗНУ будуть готувати учителів НУШ за європейськими цінностями

На факультеті іноземної філології презентували нову мультимедійну аудиторію в рамках виконання міжнародного грантового проекту «European Values in Literary Arts» («Європейські цінності в художній літературі»). Вона відкрита й відремонтована за рахунок гранту напрому «Jean Monnet Module» програми «Erasmus+».

Розповідаючи про навчальну програму, співкоординатори проекту, доценти **Олена Тупахіна** та **Станіслав Черкасов** зазначили, що на сьогодні його вивчає пілотна група – 20 осіб. У планах – збільшити наступного року кількість таких груп до трьох. Загалом за три роки, на які розрахований грантовий проект, вони планують охопити 350 студентів. Це – узагальнений курс, розрахований не лише на студентів гуманітарних факультетів, а й, перш за все, на представників природничих спеціальностей. Завдяки проблематиці курсу, до якої включене питання зародження й розвитку європейських

цінностей, студенти усвідомлять, що українці входять до європейської спільноти. Учасники програми не лише навчаються декодувати художні символи



текстів, але й відчують себе носіями європейської свідомості. А це дуже важливо для вчителів.

Варто відзначити, що ЗНУ готує висококваліфікованих учителів-предметників, чийі знання відповідають потребам сьогодення. Та Нова українська школа вимагає від учителів, аби ті були культуртре-

Усіх представників коледжів розмістили в аудиторіях спортивно-оздоровчого корпусу та навч. кор. № 1, а учнів шкіл – у приміщеннях навчальних корпусів №№ 1, 2 і 6. Учасникам тренінгів провели інструктажі, під час яких викладачі звернули особливу увагу на дотримання усіх правил належного проведення зовнішнього незалежного оцінювання».

Крім того, під час тренінгу із ЗНО в кожній аудиторії учні почули поради від представників ЗНУ, як найбільш ефективно скласти тести: як підготуватись пси-



хологічно, не розгубитись і зорієнтуватись у завданнях, налаштувати себе на впевненість, сконцентрувати увагу та активізувати когнітивні навички й активне запам'ятовування.

Варто відзначити, що всі тестові завдання, які використовуються під час тренінгів, розроблені науково-педагогічними працівниками ЗНУ. При цьому за основу (рівень складності, типи завдань тощо) беруться завдання з минулорічної основної сесії зовнішнього незалежного оцінювання.

Учениця гімназії №11 **Олександра Пацанюк**, розповідаючи про свою участь у тренінгах, зазначила, що їй важливо оцінити рівень своїх знань, аби підготуватись до основної сесії ЗНО. **Аліна Білик** із Новоолександрівської ЗОШ прагне вступити на філологічний факультет ЗНУ, тож їй важливо добре знати мову. **Марія Біленька** із ЗОШ №12 висловила подяку ЗНУ за можливість спробувати свої сили під час безкоштовного тренінгу.

Таміла Тарасенко

герами – носіями й розповсюджувачами освіти й культурних установок. Учасники грантової програми зазначають, що в її рамках відбуватимуться не лише заняття для студентів, але й засідання круглих столів, у яких зможуть брати участь всі охочі. Вони сподіваються, що такі заходи стануть майданчиком для дискусій, на яких будуть обговорюватися актуальні теми. Адже питання цінностей – основоположні для громади й визначають її подальший вектор розвитку.

Власне проект команди став одним із 14 українських проектів-переможців минулорічного відбору європейської освітньої програми Еразмус+ за напрямом Жана Моне. Курс розрахований, зокрема й на представників природничих і технічних спеціальностей, традиційно не охоплених програмами з розвитку європейських студій. Проектом передбачене активне залучення магістрантів ЗНУ до проведення досліджень.

## В університеті визначили переможців конкурсу проектів аспірантів

У ЗНУ відбувся захист конкурсних проектів аспірантами вишу, які завершили навчальний курс «Європейська проектна культура!» (проект Жана Моне за програмою Європейського союзу ERASMUS+). Свої цікаві та корисні ідеї представили 14 проектних груп. Деякі з цих проектів уже успішно розроблені й можуть реалізуватися на рівні сільських громад, а дехто з аспірантів лише планує подавати проект на конкурси, які фінансуються за рахунок міського, обласного бюджету, національних або міжнародних програм. Саме таку пораду отримали проектант від представників журі. Зокрема, це можуть бути конкурси «Ми – це місто» (від ПАО «Запоріжсталь»), або міжнародний проект «Активні громадяни» (програма Британської Ради).

Так, аспірантка математичного факультету **Оксана Чопорова** разом із представницею історичного факультету **Дар'єю Костюк** розробила проект створення мобільного додатку і сайту під назвою «History and computer application», який може знадобитися під час вивчення історії рідного краю. Актуальний проект зі створення так званого «Будинку щастя», спрямований на запобігання відтоку молоді із села, представила **Валерія Дячкова**.

За результатами конкурсу проектів аспірантів були визначені переможці: 1 місце здобув благодійний проект для дітей-сиріт «Дитячі посмішки»; 2 місце –

інтелектуально-дозвільний інноваційний Клуб «Тригональні шахи». З місце розділили між собою: проект «Успішна молодь» (підвищення інтересу шкільної



молоді й абітурієнтів до вивчення «Історії України»), проект «Академія професій»; курс тренінгів для молодих вчителів «Teacher rules!». Переможцям конкурсу вручили почесні грамоти, а всім учасникам заходу – сертифікати, що підтверджують проходження курсу.

Варто відзначити, що захист конкурсних проектів аспірантами вишу проводиться в ЗНУ вже вдруге. Після реформування аспірантури ЗНУ і впровадження суттєво нового підходу до підготовки кадрів рівня PhD, відчувається значна зацікавленість аспірантів у навчанні й у новітніх курсах.

## НОВИНИ

■ Наприкінці минулого, 2018, року Урядом України було анонсовано, що посадові оклади науково-педагогічних працівників із 1 січня 2019 року зростуть, у середньому, на 20%. Таке зростання забезпечене шляхом збільшення розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб на 9%. Це, своєю чергою, привело до зміни розмірів схем посадових окладів за Єдиною тарифною сіткою. І, додатково, підвищенням посадових окладів педагогічним працівникам згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 23 січня 2019 р. № 36 «Про підвищення посадових окладів науково-педагогічних працівників», відповідно до якої з початку року на 11% підвищені посадові оклади науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти державної та комунальної форми власності, перелік посад яких підтверджено постановою Кабінету Міністрів України від 14 червня 2000 р. № 963 «Про затвердження переліку посад педагогічних та науково-педагогічних працівників». Отже, звертаємо увагу всіх співробітників Запорізького національного університету, що розмір їхньої заробітної плати із січня підвищено на 9%, а науково-педагогічним працівникам на 20% (у порівнянні з груднем минулого року). При цьому варто відзначити, що при підвищенні посадових окладів усі доплати і надбавки науково-педагогічним працівникам (зокрема, доплати за вчене звання, наукові ступені та інші, надбавки за вислугу років, за почесні та спортивні звання та ін., допомога на оздоровлення) розраховуються, виходячи зі схемного посадового окладу, підвищеного на 11%. Інформуємо також тих співробітників, хто працює на умовах погодинної оплати, що розміри ставок погодинної оплати праці за проведення навчальних занять із 1 січня збільшені на 9%. Головний бухгалтер ЗНУ **Оксана Арістова**, коментуючи зростання посадових окладів, зазначила, що в лютому відбувся перерахунок заробітної плати для працівників вишу.

■ Традиційно представники ЗНУ долучаються до багатьох учнівських проектів області. Нещодавно на факультеті СПП уже в'яте відбувся III (обласний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з педагогіки та психології. У заході взяли участь 44 учня шкіл Запоріжжя та Запорізької області (Бердянськ, Мелітополь, Енергодар, Гуляйполе, Приморськ, Приазов'є, Якимівка та інших). Учасників та вчителів привітав проректор **Олександр Гура**. А декан **Ольга Пономаренко** підкреслила актуальність спеціальностей, за якими факультет готує фахівців. Своєю чергою, представники юридичного факультету увійшли до складу журі II обласного етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства. Вона зібрала більше сімдесяти учнів із загальноосвітніх та спеціалізованих шкіл Запорізької області – переможців I районного етапу олімпіади. До речі, викладачі та аспіранти юридичного факультету провели тренінгові заняття для викладачів права. Вони ознайомили вчителів із новинками фахової навчальної, публіцистичної літератури, висвітали особливості сучасного вітчизняного нормотворчого та правозастосовного процесів та інші поточні актуальні питання галузі.

## ВИПУСК-2019

## Зимовий випуск ЗНУ фінішував

Зимові випуски магістрів ЗНУ завершили свою святкову естафету урочистостей з нагоди вручення дипломів талановитій молоді вишу.

Дипломи 140 магістрів (17 – із відзнакою) біологічного факультету спеціальностей “Біологія” (спеціалізації: “Фізіологія, імунологія та біохімія”, “Фізіо-



логія людини та тварини”, “Біохімія та імунологія”, “Біоекологія”, “Генетика”, “Екологія”, “Лісове господарство”, “Хімія”, а також спеціалізацій “Іхтіологія та аквакультура”, “Прикладна ентомологія” вручили перший проректор **Олександр Бондар**, декан **Людмила Омельяничук**, а також завідувачі кафедр та їхні викладачі. Крім того, на свято завітали: начальник відділу охорони навколишнього середовища ПАТ “Мотор Січ” **Петро Харченко**, головний спеціаліст відділу іхтіології і регулювання рибальства Управління Державного агентства рибного господарства в Запорізькій області **Максим Бронзюк** та інші фахівці-практики. Усі вони бажали успіхів у житті та кар’єрного зростання молодим фахівцям, які мають віднайти себе у професії. А також наводили цифри щодо десятків тисяч випускників, яких підготував біологічний факультет ЗНУ у різних галузях біологічної науки та господарства і якими неодмінно пишуться їхні старші колеги, адже повсякчас отримують схвальні відгуки про роботу підготовлених ними спеціалістів.

У Торговому коледжі ЗНУ дипломи молодшого спеціаліста отримали **38 випускників (2 – дипломи з від-**



знакою) спеціальності “Харчові технології”. Від імені ректора ЗНУ **Миколи Фролова** студентів привітав проректор **Олександр Гура**. Він запевнив, що для

всіх охочих продовжити навчання на старших курсах ЗНУ створені необхідні умови. Також перед студентами виступив директор коледжу **Олександр Олійник**. Він привітав студентів з успішним завершенням важливого життєвого етапу й побажав їм успіхів у дорослому житті. Своєю чергою, вчорашні студенти висловили подяку адміністрації та педагогічним працівникам і співробітникам коледжу, які доклали чимало зусиль, аби забезпечити молодих фахівців якісними знаннями. Випускники запевнили, що завжди із радістю згадуватимуть про роки навчання в Торговому коледжі.

У Запорізькому гідроенергетичному коледжі **40 юнаків і дівчат**, що закінчили навчання за спеціальностями “Видавництво і поліграфія” та “Теплоенергетика”, в урочистій обстановці отримали



дипломи (з відзнакою – **5 молодших спеціалістів коледжу**). Проректор **Юрій Каганов** і завідувач кафедри ви-

давничої справи та редагування факультету журналістики **Тетяна Плеханова** привітали випускників. Юрій Олегович у своїй привітальній промові наголосив, що це перший випуск студентів Гідроенер-



гетичного коледжу у складі ЗНУ й окреслив подальші перспективи розвитку навчального закладу. Тетяна Плеханова відзначила давні й міцні зв’язки кафедри видавничої справи та редагування і коледжу й запросила випускників спеціальності «Видавництво та поліграфія» здобувати вищу освіту на факультеті журналістики за освітньою програмою «Редакторсько-видавнича діяльність і медіамоделювання». Студенти молодших курсів під керівництвом підрозділу з виховної роботи влаштували для випускників справжнє свято. Десятьом активістам, п’ятьом кращим спортсменам вручені подяки, а першокурсники вручили винуватцям свята солодкі подарунки. Велику подяку висловили й профспілки.

## ЮВІЛЕЙ

## У полі зору вченого – право й економіка

Днями відсвяткував ювілей професор кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів і економічної теорії **Володимир Вишняков**. Досвідчений правознавець, фахівець із зовнішньоекономічних зв’язків свою викладацьку діяльність **Володимир Михайлович** розпочав понад **25 років** тому.

Володимир Вишняков із 1993 року обіймав в облдержадміністрації посаду юрисконсульта управління зовнішньоекономічних зв’язків. Із 2011 року він працює в ЗНУ. У 2003 році отримав ще один диплом – зі спеціальності “Міжнародна економіка”, а у 2007 році закінчив магістратуру за спеціальністю “Управління навчальними закладами”. Пара-



лельно у 2004 році захистив кандидатську дисертацію на тему “Розвиток механізму іноземного інвестування в АПК”. У 2005 році йому присвоїли вчене звання доцента. На сьогодні Володимир Вишняков має близько півсотні наукових праць, він – автор монографії на тему “Стратегії розвитку міжнародних економічних інтеграційних процесів України”.

До кола його наукових інтересів входять міжнародна економіка, світові інтеграційні процеси, інвестиційна діяльність, зовнішня торгівля тощо. Говорячи про ювіляра, колеги й студенти неодмінно відзначають високий фаховий і науково-методичний рівень поважного професора. У своїй професійній діяльності він виявляє вимогливість до себе й до інших, прагнення до самовдосконалення, а у спілкуванні – доброзичливість і готовність надати допомогу оточуючим.

Колектив економічного факультету й університету зичить шановному ювіляру міцного здоров’я, сил і наснаги, аби й надалі він здійснював нові звершення на благо ЗНУ!

## ВІТАЄМО



Фінальний матч Кубка України приніс волейбольній команді “Орбіта-ЗНУ” почесне друге місце. У півфінальних матчах вона виграла в тернопільській “Галичанки-ТНЕУ-ГАДЗ”. Найрезультативнішою волейболісткою стала нападниця **Вікторія Савченко**. 23 лютого “Орбіта-ЗНУ” зразково опиралася “Хіміку”. Як результат – заслужене срібло Кубка України! Вітаємо!

Міністерство освіти і науки України  
Запорізький національний університет

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- професор кафедри соціальної педагогіки – 1,0 ставки;
- професор кафедри соціальної філософії та управління – 1,0 ставки;
- доцент кафедри соціальної філософії та управління – 2,0 ставки;
- доцент кафедри політології – 3,0 ставки;
- доцент кафедри соціальної педагогіки – 1,0 ставки;
- доцент кафедри акторської майстерності та дизайну – 2,0 ставки;
- доцент кафедри психології – 3,0 ставки;
- старший викладач кафедри акторської майстерності та дизайну – 3,0 ставки;
- викладач кафедри соціальної педагогіки – 1,0 ставки.

## Умови конкурсу:

- Кандидат на посаду **професора** повинен мати вищу освіту за фахом, науково-педагогічний стаж роботи не менше ніж п’ять років і науковий ступінь доктора наук відповідної галузі наук або вчене звання професора за профілем кафедри.
- Кандидат на посаду **доцента** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше ніж п’яти років науково-педагогічного стажу й науковий ступінь кандидата наук або вчене звання доцента, старшого дослідника за профілем кафедри.
- Кандидат на посаду **старшого викладача** повинен мати вищу освіту за фахом, науково-педагогічний стаж роботи не менше ніж п’ять років або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше ніж три роки.
- Кандидат на посаду **викладача** повинен мати вищу освіту за фахом (випускник аспірантури за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри, стаж науково-педагогічної роботи не менше ніж два роки.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навч. корпус № 1, відділ режимно-секретної роботи, документального забезпечення та архіву (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі режимно-секретної роботи, документального забезпечення та архіву ЗНУ, додається:

- ☞ додаток до заяви на участь у конкурсі, завіреним списком наукових праць, довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☞ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи, автобіографія, документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства; одну фотокартку розміром 4x6 см; копію паспорта громадянина України; список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефоном:  
228-75-12**

## З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

## Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **5 березня** – професора кафедри міського будівництва і господарства **Юрія Павловича Єгорова**; заступника декана з виховної роботи, заступника декана з міжнародної роботи факультету металургії, доцента кафедри металургії **Олексія Геннадійовича Кириченка**;
- **6 березня** – професора кафедри історії України **Сергія Олександровича Терна**;
- **7 березня** – начальника Центру освітніх послуг для іноземних громадян **Луайа Файсала Муца**; завідувача гуртожитку № 4 **Наталію Миколаївну Смельяненкову**;
- **8 березня** – завідувача кафедри автоматизованого управління технологічними процесами, професора **Михайла Юрійовича Пазюка**; завідувача кафедри фізичної реабілітації, професора **Надію Василівну Богдановську**;
- **9 березня** – професора кафедри фізичної культури і спорту **Романа Вікторовича Клопова**; завідувача навчальної лабораторії соціальної педагогіки та психології **Наталію Олександрівну Мамай**;

## ...і ювілярів вишу!

- **6 березня** – підсобного робітника біостанції-профілакторію **Ольгу Петрівну Пензову**;
- **7 березня** – професора кафедри підприємництва, менеджменту організацій та логістики **Лідію Анатоліївну Горшкову**;
- **8 березня** – асистента кафедри прикладної екології та охорони праці **Інну Олександрівну Ткаліч**;
- **10 березня** – доцента кафедри фізичної культури і спорту **Бориса Валерійовича Кокарева**.

Слідкуйте за новинами та анонсами: на офіційному сайті ЗНУ:

<https://znu.edu.ua>

на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzpu>  
на сторінці у Твіттері: [https://twitter.com/ZNU\\_University](https://twitter.com/ZNU_University)  
на каналі Телеграм: [https://t.me/znu\\_official](https://t.me/znu_official)  
та Інстаграм: [https://www.instagram.com/znu\\_official/](https://www.instagram.com/znu_official/)

Обласна академічна газета “Запорізький університет”

Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року  
Керівник: **Євген Сокульський**  
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистуна, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олена Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 01.03.2019

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
**Надруковано**  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету